

5 这个公园真热闹

教学目的：

1. 复习形容词谓语句。
2. 练习用学过的句型成段表述事物。

教学时间：

4—6课时。

教学建议：

1. 读一读

此部分是一首儿歌。儿歌中用多个形容词谓语句描述了公园里的景象，同时复习了本单元出现的程度副词“很”、“非常”、“真”。朗读时注意节奏感。可要求学生背诵。

2. 说一说

此部分是根据儿歌改写的对话。可让学生分角色朗读对话，以加深对儿歌的理解。

教学参考：

1. 形容词谓语句

用形容词作谓语句，就是形容词谓语句。例如：

(1) 我们的教室很大。

(2) 我的铅笔很多。

在肯定的形容词谓语句里，形容词前一般要用“很”。“很”在这里只表示肯定，没有特别强调程度极深的意义。如果单独用形容词作谓语，往往有比较的意思，一般用在对比的句子里。用了对比的事物要有可比性，一般用两个分句表达。例如：

(1) 星星小，月亮大。

(2) 男生多，女生少。

用一般疑问句提问时，不用“很”。例如：

(1) 你妹妹可爱吗？

(2) 你们的教室大吗？

2. 状语

动词、形容词前面的修饰成分叫状语。副词、形容词都可以作状语。本单元主要学习的是副词作状语的形式。

3. “很”、“非常”和“真”的对比

副词“很”表示程度高。“非常”表示程度极高。“很”和“非常”不能连用。“真”表示实在、的确，用来加强肯定。

“很”和“非常”意义基本相同，用法也有相同的地

方。但是也有区别：“很”可以作程度补语（如：好得很），“非常”不能。“非常”还是个形容词，可以作定语（如：非常时期），“很”一般不作定语。（类似“很中国”的形式，在一些媒体和日常交际中也存在，但不是规范的使用法。）用“很”和“非常”一般是客观的描述，而用“真……啊”的句子一般是表达说话人的主观认识。

请看下面的句子：

我今天很高兴。（我今天非常高兴。√）

他很满意。（他非常满意。√）

这样做好得很。（这样做好得非常。×）

4. 游戏：猜谜语

答案：姓。